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Svar på fråga 2023/24:538 av Eva Lindh (S) 
Nordisk samverkan för jämställdhet 

Eva Lindh har frågat mig om jag anser att Nordiska 

ministerrådets agerande främjar nordisk samverkan och arbetet 

för jämställdhet, och om inte, om jag avser att agera. 

Samarbetet mellan Nordiska ministerrådet och Nordiska rådet är 

viktigt. Det finns många sammanhang där Nordiska 

ministerrådet och Nordiska rådet kan samarbeta för att stärka 

arbetet för jämställdhet, i Norden och i världen. Eva Lindh ger 

uttryck för att Nordiska ministerrådet skulle ha avvisat ett 

sådant samarbete. Jag delar inte denna bild. 

Som Nordenminister fäster jag stor vikt vid Nordiska 

ministerrådets vision att Norden ska bli världens mest 

integrerade och hållbara region 2030. Genom visionen har 

Nordiska ministerrådet satt höga mål också för arbetet med de 

tvärgående perspektiven hållbar utveckling, jämställdhet, och 

hbtqi, samt barn och ungdomar.   
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Jämställdhet är ett nordiskt kärnvärde, och det är en angelägen 

fråga för Sverige under detta år då vi har ordförandeskapet i 

Nordiska ministerrådet. Som ordförande kommer vi att verka för 

att ett jämställdhetsperspektiv, och hbtqi-perspektiv, fortsätter 

att beaktas genomgående i ministerrådets verksamhet.  

I Ministerrådet för jämställdhet LGBTI kommer Sverige att 

fokusera på två huvudsakliga teman; ekonomisk jämställdhet 

samt hedersrelaterat våld och förtryck. Det svenska 

ordförandeskapet kommer också att fortsätta synliggöra och 

främja en stark nordisk röst för kvinnors, flickors och hbtqi-

personers lika rättigheter i olika internationella sammanhang.  

I en omvärld där kvinnors och flickors rättigheter ifrågasätts 

alltmer ska Sverige och Norden vara en tydlig förespråkare för 

jämställdhet. Precis som Eva Lindh skriver, är det angeläget att 

Sverige och Norden fortsätter att försvara kvinnors och flickors 

rättigheter, och jämställdhet, på den globala arenan.  

Stockholm den 7 februari 2024 
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